
  

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα  

 

 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη άμεσης καταβολής αποζημιώσεων σε παραγωγούς της Δράμας λόγω 

της καταστροφής που υπέστησαν οι καλλιέργειές τους από τις ακραίες καιρικές συνθήκες» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η Περιφερειακή Ενότητα της Δράμας είναι μια ακριτική περιοχή της πατρίδας μας, με προβληματικό 

οδικό δίκτυο, πολύ μακριά από την πρωτεύουσα της χώρας και χωρίς τουριστική ανάπτυξη. Μάλιστα, 

τα τελευταία χρόνια γίνεται όλο και πιο έντονο το φαινόμενο της μετανάστευσης, καθώς νέοι άνθρωποι 

επιλέγουν να φύγουν από τη Δράμα με προορισμό είτε στο εξωτερικό είτε σε μεγάλα αστικά κέντρα για 

να αναζητήσουν καλύτερες συνθήκες διαβίωσης και εργασίας.  

Παρόλα αυτά, αναμφισβήτητα η Δράμα είναι μια περιοχή με μεγάλο φυσικό πλούτο και σπουδαία 

βιοποικιλότητα. Κατ’ επέκταση, σημαντικό ρόλο στην τοπική οικονομία της Δράμας διαδραματίζει η 

ενασχόληση μέρους του πληθυσμού της περιοχής με τον αγροτικό τομέα και ειδικότερα με την 

καλλιέργεια τοπικών προϊόντων υψηλής ποιότητας.  

Δυστυχώς όμως, η κλιματική αλλαγή σε συνδυασμό με την παντελή έλλειψη κρατικού σχεδιασμού για 

την αντιμετώπισή της, δημιουργούν τεράστια προβλήματα στην αγροτική παραγωγή. Σύμφωνα με τις 

εκτιμήσεις η παραγωγή καλαμποκιού και ηλίανθου που αποτελεί μια από τις πιο σημαντικές 

καλλιέργειες στη Δράμα, έχει συρρικνωθεί συγκριτικά με πέρυσι κατά ποσοστό άνω του 50%, εξαιτίας 

της λειψυδρίας και των πολύ υψηλών θερμοκρασιών που επικρατούν στην περιοχή. 

Περαιτέρω, τεράστιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν και οι παραγωγοί των φασολιών με την ένδειξη ΠΓΕ 

που είδαν τις καλλιέργειές τους να μην έχουν καθόλου καλή απόδοση, με κίνδυνο μάλιστα να μην 

κρατήσουν ούτε τον ιδιοπαραγόμενο σπόρο τους. 

Δεδομένου ότι οι αγρότες της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, αντιμετωπίζουν συνθήκες οικονομικής 

ασφυξίας, καθώς έχουν ήδη καταβάλει το σύνολο των εξόδων που απαιτούνται για την καλλιέργεια των 

τοπικών προϊόντων, όπως είναι η αγορά σπόρων, φαρμάκων και λιπασμάτων. 

Δεδομένου ότι οι αγρότες καταβάλλουν τις ασφαλιστικές εισφορές στον ασφαλιστικό τους φορέα, τον 

ΕΛΓΑ, ο οποίος οφείλει σε περιπτώσεις ζημίας να τους αποζημιώνει. 

Δεδομένου ότι η κλιματική αλλαγή είναι παρούσα, η θερμοκρασία στον πλανήτη διαρκώς αυξάνεται 

και η περίοδος ανομβρίας παρατείνεται. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6433

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/8/2024



Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την προστασία της αγροτικής περιοχής της Δράμας 

και των προϊόντων που παράγονται σε αυτήν; 

2. Θα χορηγήσει ο ΕΛΓΑ τις επιβεβλημένες αποζημιώσεις, έτσι ώστε να καλυφθούν οι δαπάνες των 

αγροτών που καλλιέργησαν τα προϊόντα τους και βλέπουν τη σοδειά τους να καταστρέφεται εξαιτίας 

των ακραίων καιρικών συνθηκών;  

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για το άμεσο μέλλον, 

δεδομένου ότι η κλιματική αλλαγή επηρεάζει την παραγωγή αγροτικών προϊόντων; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 




